

Магнитогорские металлурги, перевыполнившие квартальный план, готовятся встретить 1 мая новыми производственными успехами. На металлургическом заводе широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Среди мартеновцев первенство в соревновании держит коллектив второго цеха, превысивший семидневное задание на 11,5 проц.

Свыше 15 тысяч ткачих, ватерщиц, банкаброшниц орехово-зубовских текстильных фабрик участвует в предмайском соревновании. Сверх плана уже выработано 200 тысяч метров суровья. (ТАСС).

# ПРАВДА

Орган Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

## ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К ПРИЗЫВУ В РККА

За рубежами нашей страны, на большей части земного шара, день ото дня все ожесточеннее бушует пламя второй империалистической войны. В ее орбиту втягиваются все новые и новые силы, новые государства и народы. Благодаря сталинской внешней политике наша страна находится вне войны. Но международная обстановка накалена, она чревата и для нас неожиданностями и опасностями. Советский народ высоко ценит блага мира, но он учитывает грозную международную обстановку и неустанно крепит оборону родины.

Государственный бюджет СССР, единодушно одобренный Верховным Советом СССР и всем советским народом, выделяет в текущем году на нужды обороны страны 70,9 миллиарда рублей. Это значит, что наша Красная Армия и Военно-Морской Флот получают новое технически совершенное оружие, новые сотни и тысячи танков, самолетов, орудий, военных кораблей.

Современная боевая техника требует умелого освоения ее и эффективного применения в боевой обстановке. Опыт хасанских боев, войны с белофиннами и др. показал, что личный состав Красной Армии в совершенстве владеет разнообразными боевыми средствами. Высокий патристический дух, горячая любовь к родине, отличная боевая выучка — отличают наших бойцов и командиров.

Советская молодежь учится на героических примерах бойцов и командиров закалять волю, воспитывать в себе мужество, смелость, находчивость.

Молодые рабочие, колхозники, интеллигенты ждут дня призыва в Красную Армию, как большого, знаменательного праздника, горят желанием достойно выполнять свой гражданский долг перед родиной. Из нашего района ежегодно уходят в ряды РККА сотни значков, отличников учебы, физически натренированных молодых людей.

Сейчас в Доме обороны, в школах, в ряде колхозов призывники охотно овладевают военным делом. В подразделении, с которым занимается т. Блюкин, немало призывников имеют по 4 оборонных значка. Среди них тт. Шальнов, Зайцев,

Капышев, Феофанов и др. Не плохо готовят призывников в Тархановском сельсовете.

Однако эти положительные примеры ни в коей степени не дают права успокаиваться. Из публикуемой сегодня сводки о ходе подготовки к призыву можно сделать вывод, что ряд сельсоветов крайне плохо работает на этом участке. Это относится в первую очередь к сельсоветам: Гурьевскому (председатель т. Калинин), Аржановскому (т. Лобов), Митрофановскому (т. Денисов). Не все еще малограмотные призывники обучаются. Сельские советы и роно (зав. т. Беляева) слабо организуют эту работу.

Большой счет в подготовке к призыву надо предъявить комсомольским и спортивным организациям. Первичные комсомольские организации плохо проводят массово-политическую работу, не взяли это дело в свои руки. Много формализма в физкультурных организациях. Самое крупное в районе спортивное общество «Спартак» строит свою работу в отрыве от райвоенкомата, в результате имели место случаи, когда молодежь приходила сдавать в спортивный зал нормы, а он оказывался на замке и лишь потому, что у руководителей общества и инструкторов к 6 часам вечера кончался рабочий день. Позволительно спросить у председателя общества «Спартак» т. Хрипунова — кому нужна такая бюрократическая организация дела?

Подготовка к призыву — кровное дело всех партийных, комсомольских и общественных организаций, советов. Мы должны дать Красной Армии достойное, грамотное пополнение, подготовленное и в отношении элементарных военных знаний, и в области физического развития. Эту важную работу необходимо проводить сейчас, не откладывая до дня призыва. Чем целеустремленнее, настойчивее и планомернее будет воспитываться молодежь перед уходом в Красную Армию — тем больше пользы для наших вооруженных сил. Красной Армии нужны пламенные патриоты, политически подкованная молодежь, физически закаленная, крепкая, выносливая, способная грудью отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о выборах партийных органов первичных парторганизаций в Калининском (г. Дзержинска) и Богородском районах.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что подготовка к выборам руководящих органов первичных парторганизаций в Богородском и Калининском районах проходит неудовлетворительно.

Богородский РК ВКП(б) провел ряд мероприятий формально, не сумел связать подготовку к выборам с мобилизацией коммунистов на решение задач, поставленных XVIII Всесоюзной партконференцией. Отдельные предприятия района (шорно-сидельная фабрика и др.) продолжают работать методами штур-

мовщины. Многие первичные парторганизации узнали о дне выборов только за два-три дня до начала отчетно-выборных собраний и не развернули необходимой подготовки к ним.

Калининский РК ВКП(б) прошел мимо серьезной ошибки, допущенной секретарем парткома тов. Утенковым, разработавшим стандартный план доклада для всех первичных парторганизаций, не осудил этой вредной бюрократической затеи, не дал этому факту политической оценки.

Бюро обкома ВКП(б) обязало Богородский и Калининский райкомы партии немедленно устранить отмеченные недостатки в выборах партийных органов первичных парторганизаций.

Предложило РК ВКП(б) провести отчетно-выборные собрания в первичных парторганизациях под знаком проверки выполнения решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), большевистской критики и самокритики недостатков работы парторганизаций и мобилизации коммунистов и беспартийных масс на успешное выполнение производственных планов предприятий, на образцовую подготовку и проведение весеннего сева.

Обком ВКП(б) обязал райкомы партии обеспечить выборы в руководящие органы первичных парторганизаций людей, беззаветно преданных делу партии Ленина-Сталина, способных по-большевистски бороться за выполнение решений партии и правительства.

## В обкоме ВКП(б)

### О партийном руководстве стенной печатью в Ардатском и Сталинском районах

Обком ВКП(б) принял решение о партийном руководстве стенной печатью в Ардатском и Сталинском (г. Горького) районах. Обком ВКП(б) отметил, что Ардатский райком партии самоустранился от руководства стенной печатью. Вопросы работы стенгазет в течение года райкомом и первичными партийными организациями не обсуждались. Сталинский райком ВКП(б) руководит стенными газетами неконкретно. Доклады первичных партийных организаций о руководстве стенной печатью на бюро райкома не ставятся.

В результате этого, — говорится в решении обкома ВКП(б), — стенные газеты в большинстве выходят редко, кампанейски, не затрагивают коренных вопросов деятельности предприятий, колхозов и учреждений, не показывают опыта работы стахановцев, иногда заполняются вырезками из печатных газет.

Некоторые газеты огульно охватывают руководство в колхозах и предприятиях и тем самым выгораживают конкретных виновников и дезорганизаторов производства. Так, газета «Бумажностроитель» (завод «Гудок Октября») за грязное содержание станков и порчу инструментов винит только начальников цехов и заводоуправление, а конкретных виновников не разоблачает.

В Ардатском районе отсутствие партийного руководства стенной печатью привело к тому, что в 46 колхозах из 92-х стенные газеты не издаются, а в 25 нет редколлегии, руководят ими редакторы единолично.

Обком ВКП(б) предложил Ардатскому и Сталинскому райкомам партии и первичным парторганизациям коренным образом улучшить руководство стенными газетами, добиваться улучшения содержания, литературной грамотности и политической заостренности заметок, по-

мещаемых в газетах, систематически проверять, как первичные парторганизации используют стенную печать в деле политического воспитания и мобилизации рабочих, колхозников и служащих на выполнение производственных задач.

Обком ВКП(б) обязал райкомы партии организовать политическое воспитание редакторов, членов редколлегии и рабсалькоров, а также проводить с ними систематически семинары и совещания по конкретным вопросам повышения качества стенных газет.

Обком ВКП(б) предложил райкомам и горкомам партии в процессе подготовки и проведения «Дня печати» организовать отчеты редколлегии стенгазет на собраниях рабочих, колхозников и служащих и провести выборы членов редколлегии там, где их нет или их состав нуждается в обновлении и укреплении.

### ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

#### К 1 мая — 50 проц. квартального плана

Члены артели «Новый путь», обсуждая обращения автозаводцев и коллектива механического завода, включились в предмайское социалистическое соревнование, взяв обязательство к 1 мая программу второго квартала выполнить на 50 проц. Снизить себестоимость продукции против плана на 5 проц., производительность труда повысить на 10 проц., накладные расходы снизить на 6 проц. Организуем большевистскую борьбу в каждом цехе, бригаде за ритмичную работу, по графику, за высокое качество выпускаемой продукции. В цехах наведем порядок.

Для этого мы ищем все возможности. Лучшие люди артели тт. Ходов, Сентурова, Жарков, Турина, Мамаки выполняют по полторы и две нормы в день. Мы призываем последовать нашему примеру все кооперативные системы Горюевского деревообкоза.

А. ОРЕХОВ.

Председатель артели.

#### Высокая производительность труда

Многие рабочие постоянного кадра Бриляковского лесопункта включились в предмайское соревнование. Некоторые добились хороших показателей в этом соревновании. Так, лесорубы-стахановцы Гусев И., Прокурова Т., ежедневно выполняют нормы на 150 проц.

Не отстают в соревновании и сезонники. Коневозчик Корсунов Г. выполняет дневные нормы на 208 проц. За март он заработал 1141 руб., а с начала сезона 3084 руб.

С. НАБОЙЩИКОВ.

#### Будем работать лучше

Коллектив паросилового хозяйства судовой фабрики в ответ на обращение рабочих и инженерно-технических работников механического завода включился в предмайское соревнование. Все 56 чел. заключая индивидуальные социалистические договоры, соревнуются смена со сменой за бесперебойное снабжение цеха электроэнергией.

Предорг цеха С. СОЛОВЬЕВ.

Прием товарищем В. М. Молотовым  
Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов имел вторую беседу с Ми-

нистром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татикава.



## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

## АРИФМЕТИКА В 1 КЛАССЕ

За четвертую четверть в I классе по программе должен быть пройден материал «Все случаи сложения и вычитания в пределах 100».

Сначала проводится сложение и вычитание без перехода через десяток. Данный материал не представляет для учащихся особой трудности, если в работе будут строго соблюдаться система и последовательность в переходе от легкого к более трудному, от простого к более сложному. В учебнике эта система соблюдена и учителям нужно ее строго придерживаться. Здесь различаются 6 следующих ступеней.

1. Прибавление к круглым десяткам единиц (30+5) и отнимание от двухзначного единиц (47-7). Этот случай основывается на знании нумерации и усваивается учащимися легко.

2. Прибавление к двухзначному числу единиц (54+2); отнимание от двухзначного числа единиц (25-3). Эти случаи сводятся к прибавлению единиц к единицам и отниманию единиц от единиц.

3. Прибавление к двухзначному числу круглых десятков (25+70) и отнимание от двухзначного числа круглых десятков (65-40). Этот случай сводится к прибавлению десятков к десяткам двухзначного числа (20+70=90) и отниманию десятков от десятков двухзначного числа. 4. Прибавление к круглым десяткам двухзначного числа (30+53) имеет сходство с предыдущим случаем.

5. Прибавление к двухзначному числу двухзначного (36+21). Оно производится так: десятки складываются с десятками, единицы складываются с единицами и затем складываются

результаты; также производится и вычитание подобных случаев (48-16). Но при вычитании лучше производить один прием, от всего числа отнимать вычитаемое поразрядно (48-10=38; 38-6=32).

6. Решаются сложные примеры, в которых даются и сложение и вычитание. (62+10-12). При решении таких примеров повторяются все предыдущие случаи.

На каждый случай вышеуказанных действий необходимо применять и решение задач. Решение задач имеет цель научить учащихся правильно применять арифметические действия и производить вычисления в пределах 100.

Из задач большую трудность на первых порах представляет для учащихся решение задач такого типа: «Две колхозницы принесли в кооператив яйца. Одна принесла 30 яиц, другая на 15 яиц больше. Сколько яиц принесли обе колхозницы?» При решении таких задач у учащихся является типичная ошибка. Они, прибавив 15 к 30, считают, что ответ найден. Вопрос данной задачи смешивают с вопросом «Сколько яиц принесла другая колхозница?».

Чтобы научить детей различать оба указанных выше вопроса, целесообразно предложить учащимся задачу сначала одним вопросом: «Сколько яиц принесла другая колхозница», а потом с другим вопросом «Сколько яиц принесли обе колхозницы?» Сопоставление обоих задач с одним условием, но с разными вопросами, научит учащихся различать, что спрашивается в задаче.

А. БАСАТКИНА.  
Учительница школы имени Жданова.

## ГОТОВЛЮСЬ К ВЕСЕННИМ ИСПЫТАНИЯМ

Я учусь в 7 классе. Отметим только хорошие и отличные, за хорошую учебу имею две похвальных грамоты.

Этих успехов я добиваюсь в результате усиленной работы. В классе слушаю внимательно не только объяснения преподавателей, но и ответы учеников. Всегда стараюсь запомнить объяснение учителя, а дома мне остается только закрепить новый урок.

После уроков выполняю ряд общественных работ по школе. В первом полугодие я была классным руководителем, а во второе — ответственным редактором классной стенной газеты. Стенгазета у нас выходит регулярно. Кроме того, после уроков остаюсь с неуспевающими учениками и объясняю, что они не поняли.



После занятий в школе отдыхаю час-два. Помогаю дома по хозяйству. За уроками сижу с 5 до 8 часов вечера. Сначала готовлю письменные, а затем устные задания и повторяю то, что еще знаю слабо. Вечером часто хожу в школу, участвовала в военно-физкультурных соревнованиях. Сейчас я комсомолка. Много читаю художественной литературы. Книжки помогают в учебе. Особенно мне нравятся произведения писателя Вальтера Скотта.

Сейчас усиленно готовлюсь к экзаменам. Повторяю пройденное. Хочу кончить учебный год на хорошо и отлично.

П. КЛЕВОВА.

Ученица 7 класса «Б»  
средней школы имени  
М. Горького.

## О культуре в селе Бриляково

В селе Бриляково много стало учреждений: Держковский сельсовет, контора колхоза «Красный флот», правление сельпо, лесничество, лесозаготовительная контора, лесохимконтора, аптека, больница, почта, мастерская артели «Красный кожвник», ветпункт, изба-читальня, библиотека, колхозный ресторан, две школы, три магазина, пожарное депо. Сейчас организуется МТС. Но вопросам культуры здесь мало уделяют внимания.

В прошлом году комсомольской организацией был наметен план по озеленению улицы, но до сего времени ничего еще не сделано. Здесь много грязи, мусора, летом полно мух

потому, что редко чистят уборные и помойные ямы. По селу часто можно видеть много бродячих собак без намордников. Недавно был случай, что собака, принадлежащая держателю Кузнецову М., прокусила сапог у почтальона т. Бусакина С.Ф.

Недалеко от культурных учреждений села совсем недавно выстроили завод самотопку. Все понимают, что запах от него очень неприятный, но никто не задумывается, чтобы отодвинуть этот завод куда-нибудь подальше от населенного пункта.

Давно пора навести чистоту и порядок в селе Бриляково.  
С. М. СЕВРОЦОВ.

## БЕСЕДЫ О РЕШЕНИЯХ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

## Советский транспорт в 1941 году

В социалистическом хозяйстве транспорт играет весьма важную роль. Железнодорожные и водные пути связывают в единое хозяйственное целое очаги и центры промышленности с областями и районами сельского хозяйства нашей страны.

Решающее значение в перевозках имеет железнодорожный транспорт. Советский Союз справедливо считается великой железнодорожной державой. Говоря о государственном значении железнодорожного транспорта, товарищ Сталин указывал: «СССР, как государство, был бы немислим без первоклассного железнодорожного транспорта...»

Прошедшая недавно XVIII Всесоюзная партконференция поставила перед советским транспортом ответственные задачи. Продукция социалистической промышленности и сельского хозяйства растет неуклонно из года в год. В текущем году выпуск валовой продукции промышленности увеличивается

против уровня 1940 года на 17—18 процентов, а валовая продукция зерновых культур должна составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. Отсюда понятно, что и к транспорту предъявляются новые более повышенные требования, так как с каждым месяцем грузов становится больше.

План развития народного хозяйства на 1941 год предусматривает среднесуточную погрузку на железных дорогах в размере 103 тысяч вагонов. Грузооборот железнодорожного транспорта должен увеличиться на 4 процента, грузооборот речного транспорта — на 28 процентов.

Почему мы стремимся увеличить речные перевозки? Да потому, что, переводя часть грузов на реку, мы разгрузим железнодорожный транспорт и более полно используем водные пути. А между тем перевозки по воде все еще отстают от плановых заданий. Как указывал тов. Вознесенский в

докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), особенно неблагоприятно обстоит дело с перевозкой по воде леса, строительных материалов, угля и нефти. В нашей стране имеются колоссальные возможности для увеличения водных перевозок, и они должны быть использованы.

Железнодорожный транспорт располагает крупнейшими источниками увеличения грузооборота. Один из таких источников — ликвидация нерациональных, то есть чрезмерно дальних и встречных, перевозок, повышающих издержки производства, удорожающих себестоимость продукции.

Тов. Вознесенский в своем докладе привел ряд примеров о практике нерациональных перевозок. В 1940 году из районов Урала было вывезено 2 миллиона тонн металла, а завезено 1,4 миллиона тонн; из районов Центра вывезено 1,8 миллиона тонн металла и одновременно завезено 3,5 миллиона тонн. Такая же точно картина наблюдалась с перевозками угля, марганцевой руды и ряда других грузов. Ликвидация нерациональных

перевозок сразу даст себя почувствовать. Великим уменьшением средней дальности пробега вагонов хотя бы на десять километров по сравнению с 1940 годом, то увеличим погрузку почти на 1½ тысячи вагонов в сутки. Вот какую пользу даст ликвидация нерациональных перевозок.

Есть еще один путь, который позволит увеличить перевозки: ускорение оборота подвижного состава — вагонов и паровозов. Партия требует от железнодорожников ускорить погрузку и выгрузку, а также техническую переработку вагонов на сортировочных станциях, сократить стоянки на промежуточных станциях. Достаточно только сократить простой вагона под погрузкой и выгрузкой и задержки на сортировочных станциях хотя бы на 3—4 процента, как среднесуточная погрузка увеличится примерно на 3½ тысячи вагонов.

В этом году железнодорожный транспорт получает от государства 6 миллиардов 500 миллионов рублей на капитальные вложения. Это почти на 55 процентов больше того, что он по-

## Ход подготовки к призыву по району

Название сельсоветов	Обучено мл-пограничных (в проц.)			Подготовлено на оборонные значки (в проц.)
	ВС	ГТО	ПВХО	
Город	29	35	18	90
1-й Кумохинский	81	18	14	70
Ереминский	32	12	8	44
Тархановский	—	—	9	81
М-Песочинский	—	30	10	80
Мошковский	34	20	20	60
Долгушинский	—	—	—	83
Лазаревский	60	30	30	30
Б-Суходольский	—	20	20	50
Пестовский	—	9	9	50
Букинский	60	8	—	8
Чучелихинский	50	20	—	30
Держковский	33	6	12	12
Ковыковский	65	6	6	6
Вяловский	—	—	—	—
Я-Чистновский	50	—	—	9
2-й Кумохинский	40	—	—	—
Митрофановский	—	—	—	—
Аржановский	—	30	—	20
Гурьевский	—	—	—	18

ПРИМЕЧАНИЕ: сельские советы напечатаны в порядке занимаемых мест.

## В первичных организациях Осоавиахима

В ряде первичных организаций Осоавиахима были заключены социалистические договоры на быстрое и лучшее окончание обучения членов Осоавиахима в стрелковых группах и командах. Большинство из них — средняя школа № 2, артель «Красный кустарь» (т. Боньгин), промкомбинат (т. Кабачев), деревообрабатывающая фабрика и т. д. выполнили эти обязательства.

Не выполнили обязательств по соревнованию первичные организации Осоавиахима судовой артели (руководители тт. Беспалов и Смирнов), артели «Красный молот» (т. Воронин) колхоза «12 лет Октября» (т. Серебров).

Партийные организации этих предприятий, артелей и колхозов плохо руководят оборонной работой.

Б. СМЕРНОВ.  
Командир военного обучения райсовета Осоавиахима.

лучил в 1940 году. Промышленность даст транспорту вагонов почти вдвое больше чем в прошлом году.

Что требуется от железнодорожников? Содержать в полном порядке пути, своевременно и доброкачественно ремонтировать вагоны и паровозы, упорядочить работу на важнейших магистралях и узловых станциях.

Наша страна богата реками. Непосредственно возможности увеличения грузооборота у водного транспорта. Надо организовать работу так, чтобы не задерживать суда в ремонте, не допускать их простоя, чтобы государственные грузы, особенно такие, как лес и нефть, продвигались непрерывным потоком по водным магистралям Советского Союза. Дело чести работников водного транспорта — преодолеть отставание перевозок по водным путям.

Партия требует четкой работы транспорта — и железнодорожного и водного. Выполнение и перевыполнение плана перевозок будут огромным вкладом в дело дальнейшего укрепления хозяйственной мощи нашей родины.



## По-большевистски осуществлять новый порядок оплаты труда колхозников

### ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД—ДОСТОЙНАЯ ОПЛАТА

72 литра молока в порядке дополнительной оплаты труда

На молочно-товарной ферме промколхоза „Красный судостроитель“, Пестовского сельсовета, я работаю дояркой седьмой год. За это время не было ни одной яловости закрепленных за мной коров. Сейчас я ухаживаю за 12 коровами. Все они у меня хорошей упитанности. Строго соблюдаю зоотехнические правила кормления коров, ежедневно чищу их, выпускаю на прогулку. В результате такого ухода мои коровы ежегодно повышают удойность. Корова „Залетка“ раньше давала молока 11-12 литров, а в нынешнем году она дает по 15,5 литров в сутки.

В этом году все 12 коров отелились. От них полностью сохранила всех 12 телят до 15-дневного возраста и передала их в хорошем состоянии телятнице.

Согласно постановления партии и пра-

вительства о дополнительной оплате труда колхозников, правление промколхоза выписало мне к заработанным трудодням 72 литра молока.

Спасибо товарищу Сталину, советскому правительству, что они так высоко ценят честный, добросовестный колхозный труд.

Я взяла обязательство в этом году от каждой фуражной коровы получить молока по 2100 литров. Это обязательство выполняю.

Со своей стороны я предъявляю требование правлению промколхоза: своевременно обеспечивать молочно-товарную ферму концентратами и обязательно качественными. Улучшить руководство доярками.

А. ВОЛКОВА.

Доярка промколхоза  
„Красный судостроитель“.

### ХОРОШО ОБРАБОТАЕМ ПОЧВУ

Первая бригада промколхоза „Красный судостроитель“, Пестовского сельсовета, весенний сев ветретит организованно.

Семена всех культур имеют полную заготовку. Сельхозинвентарь: плуга, бороны, селетки отремонтированы. Вывезено на поля 479 возов торфа, 815 возов навоза, навозной жижи и фекалия 41 бочка, собрано золы и куриного помета 42,5 цент. Завезено минеральных удобрений свыше 430 цент.

В этом году бригада борется за получение высоких урожаев. Мы обратим особое внимание на качество обработки почвы. На площади под лен на каждый

гектар будут заложены удобрения: 25 тонн навозно-торфяного компоста, 7 цент. золы и куриного помета, 2 цент. суперфосфата и 1,5 цент. калийной соли. Под яровую пшеницу на каждый гектар будет заложено 6 цент. фосфорной муки, 4 цент. суперфосфата, 3 цент. куриного помета. Под картофель вложим навозно-торфяного компоста 25 тонн и золы 6 цент. на каждый гектар.

В бригаде 4 звена. Каждое звено на свои закрепленные участки заготавливает местные удобрения. На заготовке и вывозке удобрений хорошо работают звеньевые и члены звена

т. Потачева П. А., Маричева Е. В., Плетова П. Д., Борисова Т. А. и др. Но есть и лодыри. В таком отношении Варенцова Н., Сердцева О., которые ни разу не выходили на работу.

Кони в бригаде все средней упитанности. На каждую лошаадь подготовлено по два комплекта упряжи. Вся тягловая сила закреплена за звеньями.

Колхозники, ознакомившись с планами по урожайности, берут обязательства снять урожай выше плана.

П. ЧЕРНОВ.

Бригадир первой бригады  
промколхоза „Красный судостроитель“.

### Вредная „экономия“

На молочно-товарной ферме колхоза «Заря социализма» много беспорядков. Правила внутреннего распорядка нарушаются. Корм дают скоту как вздумают, отчего более половины скота плохой упитанности, часть коров не растеливается. Например, у скотницы Ларионовой Л. Е. в марте не растелилось 3 коровы, одна из них прирезана.

Корма выдают не по кормовому балансу, «экономят». Крупному рогатому скоту дают жмыха вместо 1750 гр.—800 гр. Сена лугового вместо 3,500 гр. не дают ничего, картофеля вместо 5 кг.—3 кг. В результате на ферме низкая удойность.

Председатель колхоза т. Щер-

баков М. И. и зав. МТФ т. Кораблев в марте поставили на раздой 4 коровы. Стали давать им концентратов по 2,500 гр., картофеля по 5 кг. и они за одну только пятнадцатую удойность молока увеличили на 4 литра каждая, вместо 9 давали по 13 литров в сутки. Но председатель колхоза т. Щербаков почему-то раздой коров прекратил.

Зав. МТФ т. Кораблев несколько раз требовал, чтобы ему выписывали корма по положенным по кормовому балансу, но т. Щербаков остается при своем мнении, заявляя, что «хватит и этого».

КОЛХОЗНИК.

### Лучше буду работать

Я несколько лет работаю зав. случным пунктом в колхозе «Красный флот». Но до настоящего времени глубоко не выкал в проведение случной кампании, поэтому и качество случки было плохое. На днях я окончил трехдневный семинар зав. случными пунктами и ко-

нхов. Он мне много помог. Получив теоретическую подготовку, я лучше буду выполнять возложенные на меня обязанности, буду добиваться 100-процентного выполнения плана случной кампании. Е. ВОЛКОВ.

Зав. случным пунктом  
колхоза „Красный флот“.

### БЕЗЗАБОТНОСТЬ

Председатель колхоза «Звезда революции» Журавлев беззаботно относится к животноводству. Он послал на лесовывозки кладовщика Клашина Ф., тогда как для ферм (26 голов крупного скота, 56 овец, 24 лошади) было отпущено концентратов только до 1 апреля. Но кладов-

щик Клашин к 1 апреля с лесозаготовок не вернулся.

Когда заведующий фермой потребовал от председателя Журавлева принять срочные меры, чтобы обеспечить скот кормами, он выехал в Горький, не проявив заботу о животноводстве. Н. РЕЗЧИКОВ.

### Весенние полевые работы

В восточных областях УССР к пятому апреля засеяно яровыми около 850 тысяч гектаров. Закончен сев ранних колосовых в колхозах и крестьянских хозяйствах Измаильской области.

Колхозы Георг. Тепинского района (Туркменская ССР) 8 апреля первыми в республике закончили сев хлопка. Сев проведен в восемь рабочих дней. (ТАСС)



НА СНИМКЕ: кандидат на ВСХВ 1941 года Дуся Багацкая—звеньевая колхоза „Комсомолец“ (Красноярский район, Курская область). В 1940 г. она собрала урожай ржи—441 пуд с гектара.

фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС.

## ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ БОЛОТА

Наш район располагает большим количеством болот. Их имеет почти каждый колхоз.

Учитывая важное значение болот, которые могут удовлетворять важнейшие потребности колхозов в земледелии и животноводстве, необходимо эти болота использовать полностью и всесторонне. Наряду с торфодобычей, надо всю свободную площадь занимать сельскохозяйственными культурами.

Применяя правильную агротехнику и минеральное калийно-фосфорное удобрение на болотах, можно достичь высоких урожаев капусты, корнеплодов, картофеля и луговых трав. Для этого на торфяных болотах необходимо выполнять следующие приемы агротехники и химизации:

**ОСУШЕНИЕ БОЛОТА** путем отвода воды по канавам, доводить до нормы уровня стояния воды в почве от поверхности: весной 50-60 см. и в течение лета 80-90 см.

**ОБРАБОТКА** торфяно-болотной почвы в основном должна быть проведена осенью на глубину до 25-30 см. Весной предпосевная обработка дисковой бороной и зиг-заг, и прикатывание посевов гладким тяжелым катком.

**УДОБРЕНИЕ.** В первый год под посев первого растения с осени, по пласту, под дисковую борону вносятся известь 2-3 тонны на 1 га. Весной, за две недели до посева, вносят тоже под дисковую борону калийной соли 2-3 цент. и фосфоритной муки 5-8 цент.

В следующие годы минеральные удобрения вносят в нормах: под овощные—капусту, корнеплоды, картофель: калийной соли 3-4 цент. и фосфоритной муки 5-6 цент. Под травы и зерновые: калийной соли 2-3 цент. и фосфоритной муки 4-5 цент. На многолетних лугах удобрения рассыпаются по лугу поверхностно, рано весной еще до пробуждения к росту.

### СЕВОБОРОТЫ НА ТОРФЯНО-БОЛОТНЫХ ПОЧВАХ

1. При комплексном использовании болота: одновременно для добычи торфяной крошки на удобрение и под сельскохозяйственные культуры.

1 год. Овощные — капуста, корнеплоды.

2 год. Добыча торфяной крошки послонно со снятием торфяного слоя 10-20 см.

3 год. Картофель.

4 год. Вико-овсяная смесь (занятый пар).

5 год. Рожь озимая с подсевом следующей весной смеси луговых трав.

С 6 по 8, или 10 год. Луговые травы на укос.

### 2. ОВОЩНОЙ СЕВОБОРОТ

1 год—капуста.

2 год—корнеплоды.

3 год—картофель.

С 4 по 6 год—травы—краткосрочная смесь.

### 3. КОРМОВОЙ СЕВОБОРОТ

1 год. Вико-овсяная смесь.

2 год. Рожь с подсевом весной трав.

С 3 по 9 год травы, долгосрочная смесь.

10 год—овес.

### ЛУГА И ПАСТИЩА НА БОЛОТАХ

Высев семян трав на торфяниках и заболоченных землях проводится в почву уже подготовленную 1-2-летней предварительной культурой ( вико-овсяной смесью, картофелем и др.)

Лучшее время высева семян трав—весна, — вторая половина апреля. На затопляемых торфяниках посев трав производится после спада весенних вод.

### СМЕСИ ТРАВ ПРИМЕНЯЮТСЯ:

а) Для лугов на срок 3-6 лет. 1. Клевер шведский 6 кг. на 1 га и тимфеевка 14 кг. Клевер шведский 4 кг., тимфеевка—8 кг. и овсяница луговая 14 кг. на 1 га.

б) Для лугов на 7-9 лет пользования. 1. Клевер шведский 4 кг., овсяница луговая 8 кг., тимфеевка—8 кг., метлик луговой или лисохвост 6 кг. на 1 га.

в) Для пастбищ на срок 8-10 лет. 1. Клевер белый 4 кг., тимфеевка 3 кг., метлик луговой 12 кг., полевица белая 4 кг. на 1 га. 2. Клевер белый 3 кг., клевер шведский 1 кг., тимфеевка 5 кг., овсяница луговая 5 кг., лисохвост или метлик луговой 12 кг. на 1 га.

При отсутствии клевера шведского, его можно заменить клевером красным одноукосным.

Травы высевают под покров овса, ржи, вико-овсяной смеси на сево. Лучшим способом признается посев трав без покровного растения.

**СРОКИ СЕНОКОШЕНИЯ.** В год посева трав без покрова—первый укос проводят, как меру борьбы с сорняками, до начала цветения сорных трав на лугу. Отава—второй укос снимается в первой половине сентября.

В последующие годы первый укос трав снимается во время цветения большинства трав. Второй укос—во второй половине августа — начале сентября.

### МЕРЫ УХОДА ЗА ЛУГАМИ И ПАСТИЩАМИ

Следить и поддерживать в рабочем порядке осушительную сеть. В засушливые периоды лета задерживать от ухода из луга воду путем плужования. Рано весной или осенью проводить очистку травостоя от хвороста, оставленных бурьянистых и сорных трав, вустарника и кочек. Подсев семян трав на плевнинах. Своевременное и правильное сенокосение и быстрая уборка с луга скошенной травы. Правильная, своевременная и без большой перегрузки пастьба скота, по окончании выпаса подкашивание оставленной несъеденной травы, разбрасывание куч помета скота и боронование для уничтожения появляющихся неровностей от копыт животных. Запрещать пастись скот на культурном лугу, когда дернина очень мокрая и непрочная. Ежегодно удобрять луга и пастбища калийно-фосфорными удобрениями или золой. Содержать в порядке хранения для сена, мосты, шлюзы, канавы, дороги, водопой, изгороди.

И. САВКИН.



## ЗА РУБЕЖОМ

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(ДНЕВНИК ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗА 9 АПРЕЛЯ)

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия, была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопье и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Краишка Гора.

Югославы, занявшие в Северной Албании город Скутари, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

В южной части Албании успешно наступают греческие войска.

На англо-германском фронте отмечается значительная активность германских вооруженных сил. Продолжаются операции против английского торгового

судоходства. В ночь на 9 апреля несколько сот германских самолетов сбросили тысячи фугасных и зажигательных бомб на портовые и промышленные сооружения в Южной и Центральной Англии. Главным объектом бомбардировки были предприятия авиационной промышленности в окрестностях Ковентри.

В ту же ночь крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на северное побережье Германии, в частности на военно-морскую базу в Биле.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дорны, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 г. этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию).

(ТАСС).

## Заявление Рузвельта

В беседе с представителями печати Рузвельт заявил, что американская программа вооружений выполняется ускоренными темпами. За первые три месяца 1941 г. правительственные расходы на вооружение и

военное строительство выше, чем за всю вторую половину 1940 г.

Рузвельт отметил, что США отправляют в Югославию военные материалы с максимальной быстротой.

(ТАСС).

## Обращение Рузвельта к югославскому королю

Рузвельт обратился к югославскому королю Петру II с посланием, в котором обещает

оказать Югославии всю возможную материальную помощь.

(ТАСС).

## Призыв югославских военнообязанных, проживающих в Турции

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживаю-

щим в Турции, явиться для зачисления на военную службу.

(ТАСС).

## Японские военные корабли в китайских водах

Из Шанхая сообщают о концентрации японских военных кораблей у побережья китайских провинций Чжецзян и

Цзянсу. Японские корабли неоднократно обстреливали китайские порты. Блокада побережья усилена.

(ТАСС).

## Чрезвычайные кредиты на военные нужды в Болгарии

Болгарское правительство внесло в Народное собрание (парламент) законопроект об отпу-

ске чрезвычайных кредитов на военные нужды в размере 2200 миллионов лев.

(ТАСС).

## Городецкий музей \*)

## ЗАЛ ШЕСТОЙ

Шестой зал музея отображает естественно-исторический отдел. Здесь посетители видят павлина с распущенным веерообразным хвостом, стенового орла с распростертыми крыльями и других птиц и зверей. В одном углу зала декоративно оформлен уголок леса.

На полке аккуратно расставлена коллекция ушей в сухом виде и в формалине. В особой витрине прекрасная коллекция морских звезд, коллекция насекомых (жуки, бабочки и пр.).

Экспонаты растительного мира представлены очень скупо: выставлены только восковые плоды — яблоки, огурцы, картофель. Нет гербария не только общего, но даже и частного, например, кормовых трав: клевера, вики, люцерны, тимopheевки, нет гербария

\*) Окончание.

лекарственных трав и пр., нет образов деревьев, характеризующих Городецкий район. Не мешало бы выставить корни валерианы и кок-сагыза, которые начали культивироваться в колхозе „Красный маяк“.

Досадно, что мало таких экспонатов зверей, которые постоянно водятся в Городецком районе.

Минералы имеются только в одной небольшой коллекции. На стене картина с изображением рыб, водящихся в реках и озерах РСФСР. На другой стене висит геологическая карта лесов и болот Городецкого района (работа директора музея Акиндинова).

## ЗАЛ СЕДЬМОЙ

Этот зал, как видно по надписи над входом, представляет собой сельскохозяйственный отдел. Но в нем чего-либо сельскохозяйственного вы увидите очень мало. Выставлен лен-долгунец из колхоза „Красный маяк“ да еще несколько образцов ржи — вот и

все из зерновых культур; нет ничего из бобовых и технических культур, овощей, кормовых трав и пр. Нет никакого сельскохозяйственного инвентаря, а очень интересно и полезно было бы посмотреть замороженный сельскохозяйственный инвентарь царской России: сохи, деревянные бороны, льнотрепалки и пр., чтобы сравнить как далеко шагнула вперед сельскохозяйственная техника при советской власти. Все это можно представить в моделях, в маленьком виде.

Из полезных ископаемых Городецкого района пока имеется только торф да гончарная глина, но и торф представлен очень скромно, а следовало бы сильнее, рельефнее отразить его значение, как топливного, удобрительного и подстильного материала.

На стене висит карта промышленности Городецкого района. Этот зал мало занят экспонатами и жлет от колхозов необходимого пополнения. А. Ф. ГРУЗДЕВ.

## ПО РАЙОНУ

## Строительство кирпичного завода

Исполком райсовета утвердил план строительства кирпичного завода на реке Зиейке. На строительство этого завода составлена смета на сумму 53 тыс. руб. При заводе будет столовая общественного питания для рабочих. Сейчас заготавливается строительный материал, приготовлены столбы, срублена верхняя обвязка и закуплен частокор для щитов. После спада воды стройинженер приступит к строительству этого завода. По плану первая печь с кирпичем должна выйти в июле с. г. В сезон 1941 г. завод выпустит 150 тысяч кирпичей, из которых половина будет реализована на местном рынке.

П. ПЕРОВ.

## Передовая сберкасса на селе

Лазаревская сберкасса план третьего квартала 1940 г. по выладам выполнила на 195 проц., план IV квартала 1940 г. на 200 проц. и план первого квартала 1941 г. на 211 проц. В то время как ряд сберкасс по району план далеко не выполняет.

Заведующая Лазаревской сберкассой т. Кротова с помощью председателя сельсовета т. Поломова и отдельных активистов сберделу уделяет большое внимание. Она повседневно проводит беседы, разъясняет колхозникам и рабочим, что хранить деньги в сберкассе удобно и выгодно.

С. КУМОВ.

Налоговый агент Лазаревского сельсовета.

## Межартельные гимнастические соревнования

Для участия в межартельных гимнастических соревнованиях, которые будут проходить в городе с 20 апреля, физкультурный коллектив артели «Красный швейник» организовал 3 команды, в которые вошли физкультурники тт. Пригунова, Баусов, Дудичев Г., Уставщикова и др.

Сейчас в спортзале регулярно проводится подготовка к соревнованиям.

А. ПРОСВИРНИКОВ.



На снимке: мастер шпалорезки передового в Красноярском крае Сонского механизированного лесопункта А. К. Котов, систематически перевыполняющий план напала шпал.

Фото С. Малолицкого

Фотохроника ТАСС.

## Результат забвения техники безопасности

Партия и правительство повседневно заботятся о создании в нашей социалистической промышленности здоровых, безопасных и культурных условий труда.

Эта забота выражена с огромной силой и яркостью в мудрых словах великого Сталина о людях и кадрах, как о самом ценном капитале в мире.

Производственная деятельность каждого предприятия, артели может считаться нормальной и удовлетворять требованиям социалистического производства только в том случае, когда техника безопасности и охрана труда поставлены на должную высоту. Поэтому процесс производства должен быть построен так, чтобы полностью были учтены задачи техники безопасности и производственной санитарии. Это обеспечит высокую производительность, ликвидирует потери рабочих дней по нетрудоспособности, а следовательно, даст возможность успешно выполнять программу.

Однако не все руководители проявили ответственность за технику безопасности на производстве. Например, начальник Ковровского механизированного лесопункта т. Серов и технорук т. Веселов, вместо контроля работы мастеров и других руководителей участков, передоверили это дело второстепенным лицам. Поэтому в течение осенне-зимнего сезона 1940-41 гг.

на этом предприятии число травматических случаев возросло. Из общего числа травматических

случаев укажем на более характерные.

3 декабря 1940 г. на Волжском складе при разгрузке леса, ночью, из-за отсутствия достаточного искусственного освещения сломал ногу грузчик т. Альмухаметов. 26 декабря того же года по причине грубого нарушения правил техники безопасности при тракторной хлыстовой трелевке сцепщику-подростку, недостигшему 18-летнего возраста т. Охаль Л. передомило левую ногу ниже голени.

26 февраля 1941 г. произошел смертельный случай с гр. Елетиной А. П. Она была посажена на груженую платформу, не приспособленную для перевозки пассажиров, откуда упала под вагон и была раздавлена. Через месяц насмерть придавило трактором при трелевке сцепщика Павлова.

Тов. Серов и технорук Веселов, вместо того, чтобы принять соответствующие меры по ликвидации травмы, не придавали этому должного значения, а также не намечали конкретных мероприятий по изжитию травматизма. Они не учитывают, что мероприятия по технике безопасности входят в круг прямых и повседневных их обязанностей.

Сейчас виновники нарушения правил техники безопасности и охраны труда тракторист Арзамасов П., механик Зубков П. привлечены к уголовной ответственности и преданы суду.

А. Д. МЕМЕШИН.

Народный следователь.

Вниманию скотосдатчиков  
14 и 15 апреля с. г. в Бриляках  
будет производиться  
ПРИЕМКА СКОТА  
в счет мясопоставок.  
ЗАГОТСКОТ.  
1-1

ТОРГРЕЧТРАНС  
производит заключение договоров  
с гражданами на право рыболовства в водоемах Городецкого района разрешенными орудиями лова. Обращаться в часы занятий по адресу: Городец, Первый Пожарный переулок, дом № 8.  
2-3 ДИРЕКЦИЯ.

Ответственный редактор  
П. МАЛАФЕЕВ.

## КИНО-ТЕАТР

11, 12, 13 апреля  
новый звуковой художественный фильм

## Салават Юлаев

Сверх программы  
кино-журнал  
Начало сеансов в 8 часов  
и 10 часов вечера.  
Касса с 6 часов вечера.  
АДМИНИСТРАЦИЯ.